



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ISAIAH-006
以赛亚书 6:1-9
查克 史密斯牧师主讲

题目：高高的宝座上

亲爱的听众朋友，您好，弟兄姐妹，平安，今天我们继续查考旧约的以赛亚书。愿我们经常思想主的话语，行在祂的旨意中，活出一个荣神益人的生命。

以赛亚为我们记录了，神差他去进行的事工。你还记得，在第 1 章里，以赛亚告诉我们，他说预言的时间，跨越了好几个王朝，包括乌西雅王，约坦王，亚哈斯王和希西家王。我们也曾提过，有人认为，以赛亚是被希西家极其残暴的儿子玛拿西所杀害。第 6 章记载神呼召以赛亚作先知。这件事是这样发生的。

以赛亚书 6 章 1 节说：『当乌西雅王崩的那年，我见主坐在高高的宝座上。他的衣裳垂下，遮满圣殿。』

乌西雅是一位广受百姓爱戴的王。他统治犹大国达五十二年之久。16 岁开始当政。在他统治南国犹大国期间，不是北国以色列，在他掌权时期，犹大已经成为一个军事强国，非常兴盛。他们研究出一套完善的灌溉系统，拓展农耕地区。

他们占领了非利士人的土地，大幅扩张疆土。犹大国前几位君王并没有这些功绩。乌西雅王拆毁了迦特和亚实突的城墙，这是非利士人最坚固的城邑，又让百姓迁到非利士地去。乌西雅王还设立一支强盛的军队，达 31 万人。那时，他们安排科学家研究新型武器，包括大型甩石机，能将大石块射到很远，还有弓箭等武器。乌西雅王大大提升了国力，百姓过着安全、舒适的日子。所以，乌西雅王广受人民爱戴。

乌西雅王声名远播，甚至传到南边的埃及，可以说是家喻户晓。不但如此，大家都谈论乌西雅王。他的名字常挂在人们嘴边。非常重要的是，历代志下第 26 章 2

节说：『他定意寻求神耶和华，神就使他亨通。』乌西雅王凡事兴旺，广受人民爱戴的国王。由于他的丰功伟业，人人对他有信心。

老百姓对他很有信心。一个杰出的、受欢迎的领袖，往往会让人民信赖和依靠。但是，当你太过信赖人的时候，眼光就单单集中在那人身上，而不会去仰望主。这样，你只信靠人，而不信靠主。当出现这种情况，为了让我们能定睛在主身上，很多时候，神只好把那个人挪开。而神确实常常要把你一直依赖和信靠的人挪开，好让你重新注目在神身上。乌西雅王就是这样。

因此，当以赛亚说：「乌西雅王驾崩的那年，我看到了主」，这话意味深长。在这之前，以赛亚的目光集中在乌西雅王身上。在这之前，以赛亚信赖乌西雅王。因为他是个贤君、广受百姓爱戴。而且国泰民安，国家一片繁荣。看来很不幸，就在一片繁荣兴盛的状况下，主施行祂的作为。灾祸突然降临。

现在王位空了，我们要怎么办？乌西雅的儿子跟他父王不同，他肯定没有父王那么能干。而北国以色列则每况愈下，处于无政府状态。王室一个接一个被谋杀。政局混乱不安，又面临被毁灭的危险。现在乌西雅王死了，王位悬空，我们该怎么办呢？

然而，先知以赛亚看到一个异象，认识到宝座并没有悬空。『当乌西雅王崩的那年，我见主坐在高高的宝座上。他的衣裳垂下，遮满圣殿。』神移走以赛亚的偶像，让以赛亚把目光转去仰望神，他看到王位并不是空的，神高高坐在宝座上。

认识到神高坐在宝座上，对我们是多么重要啊！神掌管着我们生活中的大事小事，也掌管着世界所有事情。我们看到今天世界所发生的事情，不免战兢，足以使人和心智健全的人心脏病突发。

但如果你能看透这一切，就认识到神在掌权，神控制着一切，然后就能安息，可以放心睡觉。因为你知道神在掌权，祂坐在宝座上。

因此，认识到神坐在宝座上，掌管我们的生活，非常重要。因为神确实在掌权，统管我们的生命，这是重要的。由于神掌管我们的生命，所以发生在我身上的一切事，都是神所许可。主在掌权，我们必须时刻牢记这个事实。神在掌权。

以赛亚接着描述神的宝座。他看到撒拉弗站在宝座的高处，就给我们描述撒拉弗的样子。从经文的记载，我们知道基路伯围绕在神宝座的周围；这些都是天使。很明显，撒拉弗和基路伯有很多相似之处。在以西结书中，先知以西结也看见神宝座的异象。以西结书第 1 和第 10 章也描述基路伯和其他天使围绕在神宝座四周的情景。

在启示录第 4 章，约翰也在异象中看见神的宝座。他看到宝座前有一大片玻璃海，在神宝座四周有绿宝石围绕。他又看到一些活物。我们无法确定约翰所描述的活物是否就是撒拉弗和基路伯。但基本上，这些活物的工作就是，围绕神的宝座不停地敬拜祂，并带领大家敬拜神。在启示录里记载的这些活物，或说是基路伯大声呼喊说：『圣哉，圣哉，圣哉，主神。是昔在今在以后永在的全能者。』

撒拉弗被描述为：有六个翅膀，两个翅膀遮脸，两个翅膀遮脚，剩下两个翅膀用来飞翔。他们的样子一定很有趣。但我们不要把他们当作鸟或其他动物，因为他们的高度智慧的活物。

以赛亚书第 6 章 3 节说：『彼此呼喊说：圣哉！圣哉！圣哉！万军之耶和华；他的荣光充满全地！』

他们在宣告神的荣耀和圣洁。

以赛亚书第 6 章 4 节说：『因呼喊者的声音，门槛的根基震动，殿充满了烟云。』

以赛亚在这里形容的天堂的景象，就像约翰在启示录第 4 和 5 章所描述的一样，又跟以西结在以西结书第 1 和第 10 章所描述的大同小异。

我要向所有虔诚研读圣经的属神儿女，推荐这几章圣经，好好读它们，因为这里所描写的景物是你不久将要亲眼看到的。如果你不仔细读，就不知道是怎么回事，到了天堂，你就会像刘姥姥进大观园。那时，所有人都知道你在世上没预先做好该作的功课。所以你要研读这些有趣的部份，等到你来到天堂，这一切就会发生，大家都要俯伏在神面前敬拜祂，那时基路伯呼喊说：『圣哉，圣哉，圣哉，主神。是昔在今在以后永在的全能者。』那时你会说：「啊，你注意盯紧那二十四位长老，仔细观察他们。他们将要取下头上的冠冕，放在那片玻璃海上。赶快看。」到时候，别人要对你另眼相待，因为你清楚在神宝座前的敬拜顺序。

所以我极力推荐你仔细研读所有描绘神宝座的这些经文。每一处描述到神宝座的情景，都会使你对神肃然起敬，对这位宇宙的创造主产生敬畏之心。神高高坐在宝座上，统治掌管整个宇宙。在祂的宝座周围，充满了赞颂和敬拜。在这里，以赛亚看到了神宝座的异象。

以赛亚书第 6 章 5 节说：『那时我说：「祸哉！我灭亡了！」』

因为以赛亚在全新的亮光中看到了自己的真面目。他过去一直是通过这世界的黯淡微光看自己。在这世界的微弱光中，我们乍看之下似乎还不坏。事实上，我们还觉得自己蛮不错！但是，我得提醒你，如果在大太阳底下照镜子，最好要当心。因为

一曲无所遁形。所以在神的光中，看自己是完全另一回事。我不知道，会不会有人看见神的异象而不像以赛亚那样说：『祸哉！我灭亡了！』？

彼得发现耶稣是基督的时候，说：『主啊，离开我吧，我是个罪人。』但以理描述自己看到神的异象的时候，说：『浑身无力，面貌失色，毫无力气。』我们见到神的时候，也会在真光中看清自己的本相。没有人能骄傲自大。一个狂傲的人，一定是没遇见过神。

耶稣在马太福音第五 5、6 和第 7 章中教导了重要的登山宝训，谈到了八福。实际上，主一开始就说：『虚心的人有福了。因为天国是他们的。』在八福中，主耶稣谈到基督徒应该具备的七种基本品格。第一种就是：灵里的贫穷。这种灵里贫穷的态度从什么时候开始的呢？就是当我真正遇见神的时候。这也应该是我开始与神同行的时刻。我看到神的异象，就开始与祂同行。看见了神，也同时看清了自己。当我看清楚自己的真面目的时候，就说：「嘿！我有祸了。我是一无所是。」那就是灵里贫穷。

接下来另一个福，耶稣说：『哀痛的人有福了，因为他们要得到安慰。』灵里的贫穷使我为自己所处的光景而痛哭。我怎么会做出那种事呢？我以前怎么会这样做呢？在神的光照下，啊，我看清了自己，这是多么令我难过的启示啊！然后我：『祸哉！我灭亡了！』

我是一个污秽、败坏的人！

『因为我是嘴唇不洁的人，又住在嘴唇不洁的民中，』这是以赛亚书第 6 章 5 节。

以赛亚又看到一个撒拉弗从祭坛上取出一块烧红的炭，朝着他飞过来。研究会幕的构造，是一件十分有趣的事，因为会幕就是天堂中神的宝座的模型。你如果真的想知道天堂中神的宝座是怎样的，不妨好好研究一下会幕，这样你心中就有了一个神宝座的小模式。

神吩咐摩西说：「你一定要照我所指示你的样式制造帐幕。」为什么呢？因为会幕是天上事物的模式。既然地上的会幕里头摆着一个祭坛，上面有炭火，那么同样的，天上的祭坛也有炭火。一个撒拉弗夹了炭火，飞到以赛亚面前，用火红的炭火沾在以赛亚的嘴唇上。他对以赛亚说：『看哪，这炭沾了你的嘴，你的罪孽便除掉』，或说「你的弯曲悖谬被除掉。」以赛亚哭诉说：「我有祸了，因为我是弯曲悖谬的人。」现在你的弯曲悖谬已经被除去，罪恶也被洗净。我是个嘴唇不洁的人。但撒拉弗说：『你的罪孽便除掉』，或被洁净了。神已经洗净他的罪。

请留意，这不是以赛亚自己做的，而是神做的。以赛亚只不过看清了自己的真相。一旦他认清自己的光景，神就洁净了他。神的要求，就是要你认清自己的景况。神

甚至也不要求你改进。改进稍后会发生。但是神要你看清自己，并承认自己的光景。约翰一书 1 章 9 节说：『我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。』但是，你必须先承认自己的罪：『祸哉！我灭亡了！因为我是嘴唇不洁的人，又住在嘴唇不洁的民中。』这样，神就要除掉你所有的弯曲悖谬，洗净你的不洁和你的罪。这是何等荣耀的事啊！这是神的作为。一旦我承认自己的罪，神的赦免就立刻临到我身上。

大卫在诗篇 32 篇的起头，说：『得赦免其过，遮盖其罪的，这人是幸福的。』又说：「在向神认罪之前，我的心灵枯乾极了，如同夏天的干旱。我骨头枯乾、疼痛，因为神的手在我身上沉重。」然后我说：『我要向耶和華承认我的过犯，……你就赦免我的罪恶。』神是这么渴望洁净并赦免你的过犯。在那一刻，只要你心里说：「神啊，我犯罪了，我对不起你。祸哉！我是弯曲背谬的人，嘴唇也不洁净」，就在那一刹那，撒拉弗会前来，对你说：「嘿！你的过犯已经被除掉了，你的罪已被洁净了。」啊！神对我们的爱，对我们的恩典和赦免，是多么美妙！神所要求你的，只是承认你的罪。祂非常乐意并要洗净你，洁净你所有的罪。

然而，事情并不就此结束。如果你给神机会，祂确实要在你生命里做工；神要在你身上做工。但神并不就此停止。神还要藉着你的生命来做工。外面这个世界充满需要，世界在黑暗中。你住在嘴唇不洁净的人当中。他们需要知道神也能洗净并洁净他们的罪。因此，神在你身上的工作最终会成为客观的，就是会影响其他人。首先是主观的，神在你个人身上做工；但后来，神要藉着你去触摸其他人。这才是神的整体作为。

我见到了神。当我见到神的时候，我说：『祸哉！』以赛亚听见撒拉弗高喊：『圣哉！圣哉！圣哉！』宣告神的圣洁的时候，他看清了自己的本相，就说：「祸哉！我是弯曲悖谬的人。」

以赛亚书 6 章 8 节继续说：『我又听见主的声音说：「我可以差遣谁呢？谁肯为我们去呢？」我说：』

这时候，以赛亚再次开口说话。但他的生命已经被神的火触碰过。主的声音问说：「谁肯为我们去呢？」以赛亚赶紧回答说：

第 8 节继续说：『我说：「主啊！我在这里，请差遣我！」』

神一旦触摸着了你的生命，祂就要使用你的生命去影响别人。神有事要做，问题是：「谁肯为我们去呢？我可以差遣谁呢？」耶稣在马太福音 9 章 37 节说：『要收的庄稼多，作工的人少。』「谁肯为我们去呢？我可以差遣谁呢？」那些生命被神所摸着的人，就会成为神使用的器皿。『主啊！我在这里，请差遣我！』因此，神交给以赛亚一个使命。

以赛亚书 6 章 9 节说：『他说：「你去告诉这百姓说：』

好，弟兄姐妹，这次我们暂时看到这里，下回继续分享以赛亚书第 6 章，讲到以赛亚事奉的结果，请记得准时收听今日灵粮节目。

查克老师，一些宗教领袖想透过采用牧师、至圣、神父等头衔来表示自己有所不同，这么做合乎圣经吗？

这些名衔当然不合乎圣经。史密斯牧师说，他总是避免用任何会把他跟人们造成隔阂的名衔，因为人们觉得你是属另一阶层的人。其实，我们都是蒙恩得救的罪人，史牧师说，他讨厌这些名衔。